
SimuladosBR – Polícia Militar de Mato Grosso do Sul – Soldado 2018 

Simulado Preparatório I para o Concurso da 

Polícia Militar de Mato Grosso do Sul 

Cargo: Soldado PM 

Informações 

 Tempo de Prova: 04h

 Banca Organizadora: FAPEMS

 Número de Questões: 80

 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo / Nº de Questões 

 Língua Portuguesa – 25

 Matemática – 15

 Conhecimentos Gerais – 15

 Noções de Informática – 15

 Legislação Específica – 10

Importante 

O simulado é feito com muita atenção e zelo 

para que ele seja fidedigno ao conteúdo 

normalmente exigido pela banca nos concursos 

anteriores. 

Buscamos captar questões bem elaboradas que 

já foram aplicadas em concursos anteriores. 

Quando o conteúdo foi pouco explorado em 

outras provas, realizamos nossas próprias 

questões com base na dificuldade e padrões da 

banca. 

Curta nossa página no Facebook para manter-se 

sempre atualizado sobre novos simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira fazer 

críticas ou até mesmo solicitar outros simulados, 

entre em contato conosco! 

Motivação 

O Policial Militar tem o prestígio da população. A 

profissão é muito bem quista e engrandece o 

indivíduo. 

Policiais geralmente trabalham em regime de 

escala, muitas vezes configurada em um dia de 

serviço e três dias de folga (olha que tempo bom 

pra descansar e curtir!) 

Durante o curso de formação, você aprenderá 

noções de direito, primeiros-socorros, 

abordagem, policiamento ostensivo e outros 

tópicos importantes, além de vestir aquela farda 

misteriosa. 

A remuneração do recém formado será no valor 

de R$ 3.352,00 mais benefícios. 

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 

(Questões 01 a 03) Texto I 

Quem assiste a “Tempo de Amar” já 

reparou no português extremamente culto e 

correto que é falado pelos personagens da 

novela. Com frases que parecem retiradas de 

um romance antigo, mesmo nos momentos mais 

banais, os personagens se expressam de 

maneira correta e erudita. 

Ao UOL, o autor da novela, Alcides 

Nogueira, diz que o linguajar de seus 

personagens é um ponto que leva a novela a se 

destacar. “Não tenho nada contra a linguagem 

coloquial, ao contrário. Acho que a língua deve 

ser viva e usada em sintonia com o nosso 

tempo. Mas colocar um português bastante culto 

torna a narrativa mais coerente com a época da 

trama. Fora isso, é uma oportunidade de o 

público conhecer um pouco mais dessa sintaxe 

poucas vezes usada atualmente”. 

O escritor, que assina o texto da novela 

das 18h ao lado de Bia Corrêa do Lago, conta 

que a decisão de imprimir um português erudito 

à trama foi tomada por ele e apoiada pelo diretor 

artístico, Jayme Monjardim. Ele revela que toma 

diversos cuidados na hora de escrever o texto, 

utilizando, inclusive, o dicionário. “Muitas vezes é 

preciso recorrer às gramáticas. No início, o uso 

do coloquial era tentador. Aos poucos, a escrita 

foi ficando mais fácil”, afirma Nogueira, que 

também diz se inspirar em grandes escritores da 

literatura brasileira e portuguesa, como Machado 

de Assis e Eça de Queiroz. 

Para o autor, escutar os personagens 

falando dessa forma ajuda o público a mergulhar 

na época da trama de modo profundo e 

agradável. Compartilhou-lhe o sentimento Jayme 

Monjardim, que também explica que a estética 

delicada da novela foi pensada para casar com o 

texto. “É uma novela que se passa no fim dos 

anos 1920, então tudo foi pensado para que o 

público entrasse junto com a gente nesse túnel 

do tempo. Acho que isso é importante para que 

o telespectador consiga se sentir em outra

época”, diz. 

01. De acordo com o texto, entende-se que as

formas linguísticas empregadas na novela 

a) correspondem a um linguajar que, apesar de

ser antigo, continua em amplo uso na linguagem 

atual. 

b) divergem dos usos linguísticos atuais,

caracterizados pela adoção de formas mais 

coloquiais. 

c) estão associadas ao coloquial, o que dá mais

vivacidade à linguagem e desperta o interesse 

do público. 

d) harmonizam-se com a linguagem dos dias

atuais porque deixam de lado os usos corretos e 

formais. 

e) constituem usos comuns na linguagem

moderna, porém a maior parte das pessoas não 

os entende. 

02. As informações textuais permitem afirmar

corretamente que 

a) a proximidade entre a literatura e as novelas

exige que haja um senso estético aguçado em 

relação à linguagem, por isso essas artes 

primam pelo erudito. 

b) a linguagem coloquial atrai sobremaneira os

autores de novelas, como é o caso de Alcides 

Nogueira, que desconhecia o emprego de 

formas eruditas. 

c) a linguagem erudita deixa de ser empregada

na novela quando há necessidade de retratar os 

momentos mais banais vividos pelas 

personagens. 

d) a opção por escrever uma novela de época

implica a transposição de elementos visuais e 

linguísticos para o tempo presente, 

modernizando-os. 

e) a harmonização entre a linguagem e a

estética da novela contribui para que a 
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caracterização de uma época seja mais bem 

entendida pelo público. 

03. No texto, há exemplo de uso coloquial da

linguagem na passagem: 

a) ... então tudo foi pensado para que o público

entrasse junto com a gente nesse túnel do 

tempo. 

b) Com frases que parecem retiradas de um

romance antigo, [...] os personagens se 

expressam de maneira correta e erudita. 

c) Quem assiste a “Tempo de Amar” já reparou

no português extremamente culto e correto... 

d) ... o autor da novela [...] diz que o linguajar de

seus personagens é um ponto que leva a novela 

a se destacar. 

e) Ele revela que toma diversos cuidados na

hora de escrever o texto, utilizando, inclusive, o 

dicionário. 

04. A frase em que há uso adequado do sinal

indicativo de crase encontra-se em: 

a) A tendência de recorrer à adaptações aparece

com maior força na Hollywood do século 21. 

b) É curioso constatar a rapidez com que o

cinema agregou à máxima. 

c) A busca pela segurança leva os estúdios à

apostarem em histórias já testadas e aprovadas. 

d) Tal máxima aplica-se perfeitamente à criação

de peças de teatro. 

e) Há uma massa de escritores presos à

contratos fixos em alguns estúdios. 

05. “Como digo repetidas vezes, me valendo

do óbvio, a comunicação virtual está em sua 

pré-história”. 

A utilização do termo “pré-história” mostra 

um tipo de linguagem figurada denominado:  

a) metáfora;

b) metonímia;

c) pleonasmo;

d) paradoxo;

e) hipérbole.

06. A disposição sintática das palavras

produz ambiguidade na frase da alternativa: 

a) As máquinas inteligentes serão uma realidade

no futuro. 

b) O cientista trabalha na simulação de um

cérebro humano. 

c) O cientista sonha com a imagem de um

cérebro sem corpo. 

d) Sabemos pouco sobre a evolução do homem

que nos intriga. 

e) O pesquisador não esconde de nós o sonho

de construir um cérebro. 

07. Em São Paulo diz-se “bexigas”, enquanto

no Rio de Janeiro diz-se “balões”. 

Essa diferença é um exemplo de 

a) linguagem coloquial.

b) gíria.

c) regionalismo.

d) linguagem erudita.

e) arcaísmo.

08. Obedecem às regras ortográficas da

língua portuguesa as palavras 

a) admissão, paralisação, impasse

b) bambusal, autorização, inspiração

c) consessão, extresse, enxaqueca

d) banalisação, reexame, desenlace

e) desorganisação, abstração, cassação

09. A frase escrita em conformidade com a

norma-padrão da língua é: 

a) É aconselhavel obiter o máximo de

informação possível na hora de contratar TV por 

assinatura.  

b) Analises mostram que produtos de pirataria

de sinal de TV não dura muito. 

c) TV por assinatura é algo muito comum hoje

em dia, mas esse serviço não é nada barato. 
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d) Se você opitar por um sinal de TV pirateado,

saiba que você poderá ser prezo. 

e) Muitas pessoas possuim sinal de TV pirateado

hoje em dia, em todo o Brazil. 

10. Assinale a alternativa em que a palavra

sublinhada está grafada de acordo com o 

Novo Acordo Ortográfico da Língua 

Portuguesa. 

a) A organização curricular do Bacharelado em

Lingüística está pautada por três eixos. 

b) A homenagem ao exdiretor foi marcada para o

dia 25/11/2017. 

c) O encontro tem caráter suprarregional.

d) Esta prateleira destina-se aos livros que os

alunos lêem especificamente nos cursos 

introdutórios. 

e) Informamos que a palestra “Presença do

taoísmo no Brasil” foi cancelada. 

11. O emprego dos verbos está plenamente

de acordo com a norma-padrão da língua na 

frase:   

a) Entre os maiores filósofos da Grécia Antiga,

destacam-se Diógenes, um mendigo que se 

mantêm firme em sua busca pela virtude.  

b) Há certos bens cuja essência é tão afeita aos

humildes que não pode ser ao menos 

compreendida pelos prepotentes.  

c) Conforme o que constam em alguns registros,

Diógenes foi aprisionado por piratas, que o 

vendeu como escravo.  

d) Existe relatos segundo os quais três itens

constituía os únicos pertences de Diógenes: um 

alforje, um bastão e uma tigela.  

e) Para Diógenes, ter autodomínio e liberdade

resultariam em felicidade, por isso convinham 

evitar o desejo e o apego.   

12. A regência verbal da forma destacada

atende às exigências da norma-padrão da 

língua portuguesa em: 

a) A eficiência energética que os jornais se

referem como uma das condições de 

sustentabilidade do planeta depende do uso dos 

meios alternativos de produção de energia. 

b) A melhoria da mobilidade urbana que as

grandes cidades precisam pode ser obtida pela 

redução dos meios individuais de transporte 

automotor 

c) O descarte de resíduos sólidos que algumas

grandes empresas têm implementado deveria 

ser evitado e penalizado por uma legislação 

mais rígida. 

d) O estudo sobre poluição sonora e seus efeitos

sobre o bem-estar humano que os planejadores 

urbanos necessitam têm sido postergados sem 

justificativa. 

e) Os erros que os governos se arrependem e

que foram cometidos em nome do progresso 

produziram distorções ambientais e sociais de 

grandes proporções. 

13. As regras da concordância padrão estão

plenamente respeitadas na frase: 

a) Os africanos livres eram responsáveis pela

fabricação de telhas, potes, tijolos, enfim, tudo 

que eram produzidos na olaria. 

b) De origem cabinda, Apolinária tinha 24 anos

quando chegou ao Brasil, acompanhado de 

outros africanos livres.  

c) O registro escrito da vida de muitos desses

trabalhadores se perderam, mas a contribuição 

deles para a história do Brasil é indelével.  

d) A autora se interessou pela vida de africanos

livres no Brasil, como Apolinária, que chegou a 

Manaus em 1855. 

e) Ainda que reste muitas zonas de silêncio, já

se percebe esforços no sentido de evidenciar a 

importância dessas pessoas.   

14. Embora controverso, na maioria dos

festivais de cinema, é conferido o prêmio do 

público. Enquanto alguns enaltecem o 

prêmio do público, há aqueles que 

consideram o prêmio do público pouco 
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representativo da qualidade de um filme; 

outros, ainda, interpretam o prêmio do 

público como mera estratégia mercadológica. 

Os elementos sublinhados acima podem ser 

substituídos, respectivamente, por: 

a) lhe enaltecem − consideram-no − o

interpretam 

b) enaltecem-no − o consideram − interpretam-

no 

c) enaltecem-no − lhe consideram − lhe

interpretam 

d) o enaltecem − consideram-lhe − interpretam-

lhe 

e) enaltecem-lhe − consideram-no − interpretam-

lhe 

15. A colocação pronominal aparece inserida

de maneira inadequada em: 

a) Hoje, lamento-me pelo tempo que perdi no

computador. 

b) Se revoltou com o que foi postado.

c) Nunca nos foram impostas limitações na

internet. 

d) Talvez se desperte para o mundo fora das

redes sociais. 

e) Informe-o sobre o que pode ser

compartilhado. 

16. A frase que permanece correta com o

acréscimo de uma vírgula após o termo 

sublinhado é:  

a) Infelizmente não se tem notícia da

responsabilização penal dos importadores de 

equipamentos para piratear sinal de TV pelo 

crime de contrabando.  

b) Todos os brasileiros devem se preocupar com

o problema da fabricação de equipamentos para

piratear sinal de TV por assinatura. 

c) Ninguém sabe quando os tais 'gatonets'

deixaram de existir em nosso país nem mesmo 

se todos os responsáveis serão punidos. 

d) Dizem que alguns dos equipamentos

utilizados para piratear sinal de TV por 

assinatura às vezes não ligam nem desligam.  

e) Autoridades poderão multar os responsáveis

pela pirataria de sinal de TV e também colocá-

los na prisão. 

17. Considerando-se as possibilidades de

substituição do termo sublinhado em “Sem 

registros escritos, porém, é impossível ter 

certeza.”, analisar os itens abaixo: 

I - No entanto. 

II - Por conseguinte. 

III - Contudo. 

IV - Porquanto. 

Estão CORRETOS: 

a) Somente os itens I e II.

b) Somente os itens I e III.

c) Somente os itens III e IV.

d) Somente os itens I, II e III.

e) Somente os itens II, III e IV.

18. Uma manchete do jornal Metro,

11/04/2017, dizia o seguinte: “Se reforma for 

adiada, direitos serão perdidos”. 

A relação lógica entre as duas orações da 

manchete é: 

a) uma afirmação seguida de uma explicação;

b) uma consequência seguida de sua causa;

c) uma possível causa seguida de uma

exemplificação; 

d) uma opinião seguida de uma conclusão;

e) uma condição seguida de uma consequência.

(Questões 19 a 21) Texto II 

Na cerimônia de entrega do Prêmio 

Melhores do Agronegócio 2017, o presidente da 

Embrapa, Maurício Lopes, disse que a chegada 

e a difusão de novas tecnologias vão 

revolucionar o futuro do campo brasileiro. 
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Ele anunciou que a Embrapa Gado de 

Corte está lançando um cabresto com sensores 

para ser colocado no boi. A ferramenta é capaz 

de transmitir para o computador alguns sinais, 

como a temperatura do corpo, por exemplo, 

possibilitando ao pecuarista atuar com 

antecedência sobre problemas da boiada. “É 

uma das últimas palavras em tecnologia.” 

O presidente da Embrapa disse, ainda, 

que a agricultura de precisão será determinante 

para o futuro do agronegócio. 

Em resposta a uma provocação do 

jornalista Bruno Blecher, Maurício Lopes disse 

acreditar que a carne do futuro poderá mesmo 

ser produzida em laboratório. Há dez anos, um 

simples bifinho custava US$ 120 mil. Hoje, ele 

sai por US$ 5 mil, afirma. “Resta saber se 

alguém vai querer comer.” 

19. O texto tem o claro propósito de

a) registrar comentários feitos pelo presidente da

Embrapa por ocasião de sua presença em um 

evento, o que se constata pelo emprego 

recorrente de disse.  

b) defender que a Embrapa Gado de Corte deve

ser premiada por desenvolver um cabresto com 

sensores, descrito pelo autor como uma das 

últimas palavras em tecnologia.  

c) mostrar como a Embrapa estimulará a

agricultura de precisão, o que se explicita na 

afirmação a chegada e a difusão de novas 

tecnologias vão revolucionar o futuro do campo 

brasileiro.  

d) mensurar os benefícios do consumo da carne

produzida em laboratório para a saúde das 

pessoas no futuro, como se faz patente ao longo 

do último parágrafo.   

e) criticar a pouca utilidade prática da tecnologia

desenvolvida no Brasil, como se nota na 

descrição do produto da Embrapa, no segundo 

parágrafo. 

20. No 2° parágrafo, as formas verbais

anunciou e está lançando combinam-se para 

enfatizar que o cabresto com sensores 

a) já tem tradição no mercado.

b) ainda não deixou de ser um projeto.

c) foi bem avaliado pelo consumidor.

d) deve ser visto como uma novidade.

e) não tem autorização para ser vendido.

21. A partir da leitura do 4° parágrafo,

conclui-se que Maurício Lopes 

a) considera que o principal problema a ser

enfrentado pela carne produzida em laboratório 

no futuro será seu alto custo.  

b) hesita em opinar sobre a carne do futuro por

duvidar que a carne produzida em laboratório se 

torne acessível.  

c) tem convicção de que a carne produzida em

laboratório será bem aceita por parte do 

mercado consumidor.  

d) foi incitado a emitir sua opinião sobre a

possibilidade de a carne do futuro ser produzida 

em laboratório.  

e) suscitou a discussão acerca da carne do

futuro porque é um entusiasta da carne 

produzida em laboratório. 

22. Complete as frases abaixo com “o”, “os”,

“lhe” ou “lhes”, conforme a regência do 

verbo. 

• Ele __________ perdoa as ofensas, fique

sossegado. 

• Eram muitos os débitos; já______ paguei

todos. 

• Não ___________ convido para entrar

porque estou atrasado. 

• Informei- _________ a hora exata da prova.

• O médico cumprimentou- __________ assim

que chegou. 
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Assinale a alternativa que completa correta e 

sequencialmente as lacunas do texto. 

a) o • lhes • lhe • o • lhe 

b) o • os • os • lhe • o 

c) lhe • lhe • o • os • os

d) lhe • os • o • lhes • os

e) lhes • lhe • os • os • lhe

23. Assinale a opção que completa

adequadamente as lacunas do período 

seguinte.  

Quando aspiramos _____ vida plena de 

realizações é sinal de que estamos propícios 

_____ uma tomada de atitude que possa 

concretizar essa aspiração.  

a) a uma – a

b) uma – para

c) uma – a

d) a uma – para

e) uma – com

24. O humor na tira de Chris Browne ampara-

se numa expressão de natureza figurativa; 

ser pau para toda obra. Que figura de 

linguagem está presente nessa expressão? 

a) Metáfora.

b) Metonímia.

c) Eufemismo.

d) Prosopopeia.

e) hipérbole.

25. Os fiscais do Ibama foram _______

Amazônia e lá chegaram _________ destruir 

equipamentos que eram destinados ________ 

atividades ilegais de extração de madeira. 

De acordo com a norma-padrão, as lacunas 

da frase devem ser preenchidas, 

respectivamente, com: 

a) à … à … à

b) a … à … à

c) à … a … a

d) a … a … à

e) à … à … a

Matemática 

26. Assinale a seguir a alternativa que

apresenta o nome do conjunto numérico que 

compreende, simultaneamente, os números -

0,75 e 1: 

a) Inteiros.

b) Racionais

c) Irracionais.

d) Naturais.

e) Complexos.

27. Uma concessionária que vai recapear

uma faixa de rolamento de uma pista em 

certa rodovia, em um trecho de x 

quilômetros, possui uma determinada 

quantidade y de balizadores refletivos 

disponíveis para a sinalização desse trecho 

e, com base nessa quantidade, constatou 

que, se colocar um número n de balizadores 

a cada quilômetro, precisará adquirir mais 40 

unidades. Porém, se colocar (n – 4) 

balizadores a cada quilômetro, sobrarão 20 

unidades. Se a razão x/y é de 3 para 52, nessa 

ordem, então a quantidade de balizadores 

disponíveis para sinalizar o trecho a ser 

recapeado é igual a  

a) 350.

b) 280.

c) 330.

d) 230.

e) 260.
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28. Uma empresa irá dividir um bônus de R$

100.000 entre três funcionários, de maneira 

diretamente proporcional a sua idade. 

Sabendo que as idades dos funcionários são 

30, 28 e 22, podemos afirmar que a menor 

quantia que um funcionário receberá é: 

a) Menor que 20.000.

b) Maior que 20.000 e menor que 25.000.

c) Maior que 25.000 e menor que 30.000.

d) Maior que 30.000 e menor que 35.000.

e) Maior que 35.000.

29. Em uma linha de montagem, 32 pessoas

produzem 120 unidades do produto “A” a 

cada 6 dias. Logo, quantas pessoas são 

necessárias para produzir 320 unidades do 

produto “A” a cada 2 dias? 

a) Menos do que 260.

b) Mais do que 260 e menos que 290.

c) Mais do que 290 e menos que 330.

d) Mais do que 330 e menos que 370.

e) Mais do que 370.

30. Considere hipoteticamente uma torneira

com defeito que desperdiça 80 gotas de água 

por minuto. Sabendo que 1 mL é o volume de 

20 gotas, qual é, em litros, o desperdício de 

água dessa torneira em um mês de 30 dias?   

a) 172,8

b) 57,6

c) 144

d) 48

e) 456,6

31. Um artesão vende suas pulseiras com

60% de lucro sobre o seu custo. 

Normalmente, seus fregueses pedem 

descontos na hora da compra. 

Qual o maior percentual de desconto sobre o 

preço de venda que ele pode oferecer para 

não ter prejuízo? 

a) 22,5%

b) 37,5%

c) 10%

d) 40%

e) 60%

32. Anselmo aplicou R$ 10.000,00 a uma taxa

de juro simples de 0,75% ao mês, durante x 

meses. Na mesma data, Bernardo aplicou, 

também, R$ 10.000,00 a uma taxa de juro 

simples de 0,8% ao mês, durante x + 3 

meses. Se o valor recebido de juros por 

Bernardo superou em R$ 255,00 o valor 

recebido de juros por Anselmo, então o 

número de meses da aplicação de Bernardo 

foi igual a 

a) 5. 

b) 6. 

c) 7. 

d) 8. 

e) 9. 

33. Determine a condição que deve satisfazer

para que ao considerarmos a equação “3x - 

2x2 = a”, esta tenha duas soluções no 

conjunto dos números reais. Dessa forma, o 

valor de a deve ser: 

a) a < 6/7

b) a < 5/7

c) a < 7/9

d) a < 4/5

e) a < 9/8

34. Na Figura a seguir, ABCD é um quadrado

de lado 10, e EF é traçado 

perpendicularmente aos lados AB e CD de 

modo que a área do triângulo AEF é 30% da 

área do quadrado. 
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Quanto mede FC? 

a) 3

b) 4

c) 5

d) 6

e) 7

35. Um grande galpão foi construído em parte

de um terreno retangular, cuja frente mede 

um terço da medida lateral. Esse galpão foi 

construído sobre uma base de concreto, 

também retangular, com exatamente 7500 

metros quadrados, em que o maior lado é 60 

metros menor que o maior lado do terreno, e 

o menor lado é 20 metros menor que o menor

lado do terreno. Dessa forma, o perímetro 

desse terreno, em metros, é  

a) 540.

b) 550.

c) 560.

d) 570.

e) 580.

36. Foi feito um levantamento das idades de

todos os alunos da classe de João Pedro. A 

distribuição das idades está representada no 

gráfico abaixo. 

A taxa percentual de alunos que tem mais 18 

anos é 

a) 55%.

b) 25%

c) 11%.

d) 20%.

e) 5%.

37. Às 5 da tarde de sexta-feira, Aldo desligou

seu computador, que já estava ligado há 100 

horas. 

A que horas de que dia Aldo havia ligado o 

computador anteriormente? 

a) 1 da tarde de segunda-feira

b) 9 da noite de segunda-feira

c) 1 da tarde de terça-feira

d) 2 da tarde de terça-feira

e) 9 da noite de quarta-feira

38. No posto Alfa, o custo, para o

consumidor, de um litro de gasolina é R$ 

3,90, e o de um litro de etanol é R$ 2,70. Se o 

custo de um litro de uma mistura de 

quantidades determinadas desses dois 

combustíveis é igual a R$ 3,06, então o 

número de litros de gasolina necessários 

para compor 40 litros dessa mistura é igual a 

a) 12. 

b) 24. 

c) 28. 

d) 20. 

e) 16. 

39. Em um determinado grupo de pessoas,

• todas as pessoas que praticam futebol

também praticam natação, 

• algumas pessoas que praticam tênis

também praticam futebol, 

• algumas pessoas que praticam tênis não

praticam natação. 

É CORRETO afirmar que no grupo  

a) todas as pessoas que praticam natação

também praticam tênis. 
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b) todas as pessoas que praticam futebol

também praticam tênis. 

c) algumas pessoas que praticam natação não

praticam futebol. 

d) algumas pessoas que praticam natação não

praticam tênis. 

e) algumas pessoas que praticam tênis não

praticam futebol.  

40. É verdade que existem programadores

que não gostam de computadores. A partir 

dessa afirmação é correto concluir que  

a) qualquer pessoa que não gosta de

computadores é um programador. 

b) todas as pessoas que gostam de

computadores não são programadores. 

c) dentre aqueles que não gostam de

computadores, alguns são programadores. 

d) para ser programador é necessário gostar de

computador. 

e) qualquer pessoa que gosta de computador

será um bom programador. 

Conhecimentos Gerais 

41. O rompimento da barragem de Fundão, da

mineradora Samarco, controlada pela Vale e 

pela BHP Billinton, é considerado o pior 

acidente da mineração brasileira, com 

impactos ambientais incalculáveis e, em 

alguns casos, irreversíveis. 

Sobre essa tragédia, assinale a alternativa 

correta.  

a) Atingiu diversos municípios no Estado de

Minas Gerais, do Espírito Santo e do Rio de 

Janeiro, resultando na destruição completa da 

cadeia alimentar do ambiente aquático do Rio 

Doce. 

b) Atingiu apenas o município de Mariana, no

Espírito Santo, e resultou na morte de 19 

pessoas e em outras centenas de desabrigados. 

c) Atingiu diversos municípios dos estados de

Minas Gerais e do Espírito Santo, sem vítimas 

fatais, mas com impactos irreparáveis ao 

equilíbrio e à biodiversidade da região. 

d) Atingiu principalmente o município de

Mariana, em Minas Gerais, e resultou na morte 

de milhares de peixes, no assoreamento de rios, 

na destruição da mata ciliar, entre outros danos 

ambientais. 

e) Atingiu diversos municípios às margens do

Rio Doce no Estado de Minas Gerais e do 

Espírito Santo, não afetando o Oceano Atlântico 

em virtude da rápida ação de contenção 

proposta pelas entidades competentes. 

42. A cada semana, as crises política,

econômica e humanitária que o “país 

vizinho” enfrenta parecem se agravar. No 

último mês [abril/17], a população tomou as 

ruas em protestos contra e a favor da 

presidência de Maduro. Os confrontos são 

frequentes e, até o momento, 39 pessoas 

morreram em decorrência da violência nas 

demonstrações e dezenas foram presas. 

O país vizinho destacado na notícia é 

a) a Bolívia.

b) a Argentina.

c) o Uruguai. 

d) o Paraguai. 

e) a Venezuela.

43. Líderes dos principais partidos 

governistas e de oposição reuniram-se nesta 

terça-feira (29 de agosto de 2017) para 

discutir a reforma política, mas, novamente, 

não houve acordo mínimo em torno dos 

principais pontos, o que pode levar a 

proposta, definitivamente, para a gaveta. A 

atual reforma política já é discutida há meses 

e trata de quatro pontos essenciais. 

Entre os pontos essenciais em discussão, é 

correto identificar  

a) a ampliação do tempo de duração dos

mandatos. 
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b) o fim das coligações entre partidos. 

c) o esvaziamento da Lei da Ficha Limpa. 

d) a convocação de uma assembleia

constituinte. 

e) a redução do número de deputados federais.

44. Assinale a alternativa que apresenta o

nome da maior investigação de corrupção e 

lavagem de dinheiro que o Brasil já teve. A 

investigação trata dos recursos desviados 

dos cofres da Petrobras, maior estatal do 

país:  

a) Operação Carne Fraca.

b) Operação Óleo Sujo.

c) Operação Moeda Verde.

d) Operação Lava Jato.

e) Operação Candy Crush.

45. A exposição, realizada desde 15 de

agosto de 2017 no Santander Cultural, em 

Porto Alegre, foi cancelada após protestos 

em redes sociais. A mostra, com curadoria de 

Gaudêncio Fidelis, ficaria em cartaz até 8 de 

outubro, mas o espaço cultural cedeu às 

pressões de internautas. A seleção contava 

com 270 obras. Os trabalhos são assinados 

por 85 artistas, como Adriana Varejão, 

Candido Portinari, Lygia Clark, Yuri Firmeza e 

Leonilson. 

A exposição a que se refere a notícia 

abordava questões 

a) político-partidárias.

b) de racismo e xenofobia.

c) de direitos humanos.

d) de gênero e diversidade sexual.

e) bioéticas.

46. Alvo de protestos de estudantes em todo

o país, a lei da reforma do ensino médio foi

promulgada nesta quinta-feira (16.02.17) pelo 

presidente da República, Michel Temer, em 

cerimônia no Palácio do Planalto. A proposta, 

feita por meio de uma Medida Provisória, foi 

aprovada na semana passada pelo Senado. 

Essa reforma 

a) cria a base nacional curricular comum e

proíbe a participação de não docentes na sala 

de aula. 

b) estabelece a segmentação de disciplinas por

áreas de conhecimento e amplia a carga horária. 

c) transforma Artes e Educação Física em

disciplinas facultativas e organiza o ensino em 

módulos. 

d) extingue o turno integral nas escolas públicas

e favorece a formação profissional dos jovens. 

e) universaliza os cursos à distância e permite

ao aluno a escolha de somente uma área de 

estudo. 

47. A economia brasileira voltou a crescer

após oito trimestres seguidos de queda. Nos 

três primeiros meses de 2017, o Produto 

Interno Bruto (PIB) avançou 1,0% em relação 

ao 4° trimestre do ano passado, segundo 

dados divulgados pelo Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE). 

Um dos fatores que contribuiu para o 

crescimento do PIB foi a  

a) expansão dos setores do comércio e de

serviços. 

b) redução do desemprego e do trabalho

informal. 

c) manutenção das taxas básicas de juros.

d) expressiva expansão do agronegócio.

e) ampliação dos gastos do governo.

(Questão Inédita) 

48. A responsabilidade da execução da

política econômica se dá por meio da 

Secretaria do Tesouro Nacional, comandada 

por um  grande ministério. Quem é o atual 

ministro da fazenda?  

a) Guido Mantega.

b) Henrique Meirelles.

c) Eduardo Guardia.
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d) Joaquim Levy.

e) Nelson Barbosa.

49. Para desenvolver tecnologias que

melhorem a qualidade de água disponível no 

mundo, é necessário olhar para as práticas 

das comunidades indígenas e tradicionais. É 

o que aponta um relatório divulgado hoje

pela Organização das Nações Unidas para 

Educação, Ciência e Cultura (Unesco). As 

Soluções baseadas na Natureza (SbN) são as 

mais eficazes e mais baratas, defende o 

texto. São técnicas que usam ou imitam 

processos que acontecem na natureza. 

Na gestão hídrica, é um exemplo de SbN 

barata a adoção de 

a) lagos artificiais

b) usinas térmicas

c) pesticidas agrícolas

d) reservas de água em mangues

e) dessalinização da água marinha

50. Após dois anos de investigação, a polícia

descobriu que fiscais agropecuários do 

Ministério da Agricultura participavam de um 

esquema de corrupção - cobravam propina 

em dinheiro para esconder eventuais 

problemas com a qualidade do produto que 

era destinado ao consumo local e à 

exportação. 

Essa investigação da Polícia Federal gerou a 

Operação 

a) Carne Fraca.

b) Masterboi.

c) BRF Brasil.

d) Águas Claras.

e) Frigoboi.

51. Em relação aos demais países do mundo,

o território brasileiro é notável pela sua

grande extensão. Considere as alternativas 

abaixo e assinale a que apresenta APENAS 

países que possuem território MAIOR do que 

o brasileiro.

a) China, Egito, Estados Unidos e México.

b) Argentina, China, Índia e Rússia.

c) Canadá, China, Estados Unidos e Rússia.

d) Austrália, Canadá, Estados Unidos e Índia.

e) China, Rússia, Índia e Portugal.

52. Segundo o IBGE, a expectativa de vida

dos brasileiros aumentou mais de 40 anos 

em 11 décadas. 

Assinale a alternativa que indica um 

importante fator que contribui para que os 

brasileiros vivam mais. 

a) A queda das taxas de natalidade, em face do

melhor atendimento médico e assistência 

governamental. 

b) A extinção do analfabetismo, a erradicação da

fome e o crescente aumento da renda dos 

trabalhadores. 

c) Os avanços da medicina, entre os quais a

possibilidade de diagnóstico precoce de 

doenças, possível graças à inovação 

tecnológica. 

d) As políticas públicas de ação afirmativa

conducentes à inclusão social, entre as quais o 

regime de cotas de acesso à Universidade e ao 

emprego público. 

e) O aumento de investimentos governamentais

na área de saúde que permitem o pleno acesso 

dos mais pobres, principalmente dos mais 

idosos, aos equipamentos e tratamentos de nova 

geração. 

53. Em 2013, a Festa do Nosso Senhor do

Bonfim, comemorada em Salvador (BA), 

recebeu o título de Patrimônio Cultural do 

Brasil. 

A principal razão para esse reconhecimento 

está associada  
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a) à valorização de ritmos musicais e danças

brasileiras de origem luso-africanas. 

b) à política de inclusão de tradições africanas e

indígenas na cultura erudita do país. 

c) ao incentivo de ações afirmativas e de

mobilização social da juventude. 

d) ao reconhecimento da vivência coletiva da

religiosidade católica e afro-brasileira. 

e) à preservação de bens arquitetônicos e

arqueológicos soteropolitanos. 

54. A produção de energia é fundamental

para o desenvolvimento e crescimento 

econômico de um país ou região. Atualmente, 

a principal matriz energética brasileira, em 

produção total de eletricidade, é a 

a) eólica.

b) solar.

c) hidráulica.

d) térmica.

e) nuclear.

(Questão Inédita) 

55. O assassinato da vereadora 

_____________ e de seu motorista Anderson 

Pedro Gomes na noite de quarta-feira no 

centro do Rio de Janeiro trouxe novamente à 

tona o temor da ação de milícias armadas na 

cidade. Defensora dos direitos humanos e 

crítica ferrenha da atuação de policiais que 

agem fora da lei, ela voltava de um evento na 

Lapa quando foi alvo dos disparos. 

(17/03/2018) A vereadora em questão é: 

a) Raquel Dodge

b) Luislinda Valois

c) Marielle Franco

d) Dilma Rousseff

e) Rebeca Marquezine

Noções de Informática 

56. O programador que trabalhava em home

office às sextas feiras, e não tinha todos os 

recursos da empresa em que trabalhava, foi 

surpreendido por falta de energia durante 

alguns minutos em sua residência. 

O resultado foi a perda de todo o trabalho 

que não tinha sido salvo antes da ocorrência. 

O equipamento que, se tivesse sido 

instalado, poderia ter evitado esse transtorno 

e a necessidade de retrabalho é o 

a) filtro de linha

b) estabilizador

c) firewall

d) nobreak

e) disco rígido

57. Assinale a alternativa que apresenta o

nome do componente do computador 

evidenciado na figura a seguir. 

a) Disco Rígido (HD).

b) Pen-Drive.

c) CPU.

d) Memória RAM.

e) Fonte.

58. As memórias dos computadores, que são

voláteis e apagáveis, são representadas por 

a) ROM e RAM.

b) CD e HD.

c) RAM e CD.

d) CACHE e RAM.

e) CACHE e FLASH.

59. Para otimizar as configurações do

sistema operacional Windows 7, em 

português, uma recomendação é: clicar no 

botão Iniciar e no campo Pesquisar 

programas e arquivos digitar ..I.. e pressionar 
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a tecla Enter. Na janela Configuração do 

Sistema que se abre, na aba Inicialização do 

sistema, verificar se o Windows 7 foi 

selecionado. Em seguida, clicar em Opções 

Avançadas e, na janela que se abre, marcar a 

opção Número de processadores. Selecionar 

de preferência o maior número possível de 

processadores propostos e clicar em Ok. Ao 

fechar a janela e abrir a anterior, clicar em 

Aplicar e, em seguida, em Ok. Reiniciar o 

computador. 

Preenche corretamente a lacuna I: 

a) cmd

b) regedit

c) suporte

d) msconfig

e) system

60. O Linux é um

a) malware.

b) sistema operacional.

c) programa aplicativo.

d) firmware.

e) hardware.

61. O recurso do MS-Word 2010, em sua

configuração padrão, que permite referir-se a 

títulos, ilustrações e tabelas, de qualquer 

ponto no texto, é  

a) Citação.

b) Referência Cruzada.

c) Partes Rápidas.

d) Rodapé.

e) Símbolos.

62. Observe a imagem a seguir, que

apresenta uma planilha sendo editada por 

meio do MS-Excel 2010, em sua configuração 

padrão. 

Após preencher a célula C5 com a fórmula 

=MÉDIA(A2:B4;4) 

esta célula exibirá o seguinte valor: 

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

e) 5

63. Em uma planilha criada com o Microsoft

Excel 2010, em sua configuração padrão, os 

textos inseridos nas células são ________ e 

os números são __________ . 

Os percentuais são ____________. 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respetivamente, as lacunas do texto. 

a) alinhados à esquerda … alinhados à direita …

centralizados 

b) centralizados … alinhados à direita …

centralizados 

c) alinhados à direita … centralizados …

alinhados à direita 

d) alinhados à direita … alinhados à esquerda …

alinhados à esquerda 

e) alinhados à esquerda … alinhados à direita …

alinhados à direita 

64. No Microsoft PowerPoint 2010, em sua

configuração original, Somente título, Em 

branco e Comparação, são exemplos de 

a) Animação.

b) Transição de slides.

c) Autoformas.
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d) Layouts de slide.

e) Ordenação de objetos.

65. A Intranet é uma rede de computadores

que disponibiliza um conjunto de serviços 

análogo à Internet. Diferente da Internet, uma 

Intranet 

a) não usa o conjunto de protocolos TCP/IP, mas

os protocolos OSI. 

b) é uma rede interna e exclusiva de uma

organização. 

c) não pode ser conectada a outras redes, ou

seja, fica restrita ao ambiente interno da 

empresa. 

d) não conecta equipamentos usando 

tecnologias Wi-Fi, pois não suporta protocolos 

wireless. 

e) acessa páginas de conteúdo disponíveis em

servidor central usando o protocolo HTML. 

66. Uma ação que NÃO potencializa o risco

de golpes (scam) na Internet e de infecção de 

computador por malware é 

a) baixar atualizações ou softwares em sites de

acesso mais rápido que o do fabricante. 

b) entrar em sites para baixar uma faixa musical,

álbum ou filmes sem pagar. 

c) utilizar a mesma senha complexa em todos os

sites que possui cadastro. 

d) utilizar Virtual Private Network confiável para

acessar a Internet em locais públicos. 

e) abrir arquivos anexos no webmail, quando o

assunto indicar alta prioridade. 

67. O gerente de seu projeto enviou um e-

mail com cópia para todos os integrantes da 

equipe, convocando-os para uma reunião 

próxima. Você deve responder, dizendo que 

não poderá comparecer. 

Baseado nesse cenário assinale a opção que 

você deverá usar para que somente seu 

gerente receba a resposta.  

a) Responder.

b) Responder a todos.

c) Encaminhar.

d) Adicionar destinatários Cc.

e) Adicionar destinatários Cco.

68. Em informática, cópia de segurança é

definida como a cópia de dados de um 

dispositivo de armazenamento para outro, 

para que possam ser restaurados em caso da 

perda dos dados originais, o que pode 

envolver apagamentos acidentais ou 

corrupção de dados.  

Essa atividade é conhecida por 

a) backboard.

b) backblock.

c) backup.

d) backlog.

e) backgrounds.

69. As redes sociais existentes nos moldes

atuais devem-se basicamente à: 

a) criação de sistemas avançados de criptografia

impressão em 3D. 

b) importação de arquivo.

c) existência e difusão da internet e tecnologias

afins. 

d) digitalização de informações em tempo real.

e) propagação de ferramentas de busca e

pesquisa. 

70. São exemplos de sites de busca da

Internet: 

a) Informix e Yahoo Search.

b) Bing e Google.

c) UOL e Apache.

d) FileMaker e Dataflex.

e) Youtube e Firefox.

Legislação Específica 
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71. No âmbito dos princípios fundamentais

da Constituição Federal de 1988 consta o 

pertinente ao:  

a) pluralismo político.

b) intervencionismo estatal.

c) comprometimento com a saúde.

d) projeto de defesa nacional.

e) desenvolvimento radical.

72. São princípios constitucionais expressos

voltados à administração pública direta e 

indireta: 

a) celeridade e transparência.

b) isonomia e pessoalidade.

c) legalidade e imparcialidade.

d) moralidade e proporcionalidade.

e) legalidade e eficiência.

73. A Constituição de 1988 atribuiu a diversos

órgãos o dever de zelar pela segurança 

pública. A respeito da divisão de 

competências entre esses órgãos, é correto 

afirmar que: 

a) a polícia federal deve realizar o patrulhamento

ostensivo das rodovias federais; 

b) a polícia marítima federal é responsável pelas

funções de polícia portuária; 

c) a polícia aeronáutica federal é responsável

pelas funções de polícia aeroportuária; 

d) à guarda municipal incumbe a preservação da

incolumidade das pessoas e do seu patrimônio; 

e) as polícias militares realizam a polícia

ostensiva e a preservação da ordem pública. 

(Questão Inédita) 

74. Tomando como base os servidores

públicos militares, citados na Constituição do 

Estado de Mato Grosso do Sul, assinale a 

alternativa incorreta: 

a) O policial militar em atividade que aceitar

cargo ou emprego público civil permanente será 

transferido para a reserva. 

b) As patentes dos oficiais militares do Estado

são conferidas pelo Governador do Estado. 

c) São vedadas ao servidor público militar a

sindicalização e a greve, sendo apenas 

permitido a filiação a partidos políticos. 

d) As patentes, com prerrogativas, direitos e

deveres a elas inerentes, são asseguradas em 

plenitude aos oficiais da ativa, da reserva ou 

reformados da Polícia Militar do Estado, sendo-

lhes privativos os títulos, postos e uniformes 

militares. 

e) O oficial da Polícia Militar só perderá o posto e

a patente se for julgado indigno do oficialato ou 

com ele incompatível, por decisão do Tribunal de 

Justiça, em tempo de paz, ou de tribunal 

especial, em tempo de guerra. 

(Questão Inédita) 

75. Segundo a Constituição do Estado de

Mato Grosso do Sul, incumbem à Polícia 

Militar as seguintes atribuições, exceto: 

a) policiamento ostensivo e preventivo de

segurança. 

b) policiamento do trânsito urbano e do

rodoviário estadual, por delegação da Polícia 

Rodoviária Federal. 

c) policiamento preventivo e ostensivo para a

defesa do meio ambiente. 

d) a guarda externa dos presídios, quando esta

não for exercida por agentes penitenciários 

estaduais 

e) as atividades de polícia judiciária militar.

(Questão Inédita) 

76. As Polícias Civil e Militar e o Corpo de

Bombeiros Militar subordinam-se à legislação 

especial, que definirá sua estrutura, 

competências, direitos, garantias, deveres, 

prerrogativas de seus integrantes, de 

maneira a assegurar a eficiência de suas 

atividades, baseando-se nos princípios 

___________________. Tomando como base 

a Constituição do Estado de Mato Grosso do 
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Sul, qual alternativa completa 

adequadamente a lacuna anterior? 

a) da disciplina e da impessoalidade.

b) da hierarquia e da eficiência.

c) da publicidade e da disciplina.

d) da hierarquia e da disciplina.

e) da legalidade e da impessoalidade.

77. Estágio probatório é o período durante o

qual são apurados os requisitos necessários 

à confirmação do policial-militar no serviço 

público, através de acompanhamento 

regulado pelo Comando Geral da 

Corporação. Não é um requisito observado 

durante este período: 

a) urbanidade.

b) eficiência.

c) pontualidade.

d) assiduidade.

e) adaptabilidade.

(Questão Inédita) 

78. Sobre o tempo de serviço do policial

militar, julgue as afirmações: 

I. O policial-militar reincluído ou readmitido, 

recomeça a contar o tempo de serviço na 

data do respectivo ato 

II. Tempo de efetivo serviço é o espaço de

tempo computado dia-a-dia, entre a data de 

ingresso na Polícia Militar e a data limite 

estabelecida para a contagem ou a data do 

desligamento do serviço ativo, mesmo que 

tal espaço de tempo seja parcelado 

III. É computável o tempo passado em licença

para tratar de assunto de interesse particular 

e para tratamento da saúde de pessoa da 

família. 

a) Apenas a alternativa I está correta.

b) Apenas a alternativa III está correta.

c) Apenas as alternativas I e II estão corretas.

d) Apenas as alternativas I e III estão corretas.

e) Todas as alternativas estão corretas.

(Questão Inédita) 

79. A respeito do Regulamento Disciplinar da

Polícia Milita de Mato Grosso do Sul, marque 

a alternativa incorreta: 

a) Cabe ao policial militar a inteira 

responsabilidade pelas ordens que der e pelas 

consequências que delas advierem. 

b) Todo policial militar que tiver conhecimento de

fato contrário à disciplina deverá participar ao 

seu chefe imediato, por escrito ou verbalmente; 

neste último caso, deve confirmar a participação, 

por escrito, no prazo máximo de 24 horas. 

c) Estão sujeitos ao Regulamento os policiais

militares na ativa e os na inatividade. 

d) O julgamento de transgressão deve ser

precedido de exame e de análise que 

considerem os antecedentes do transgressor, as 

causas que a determinaram, a natureza dos 

fatos ou atos que a envolveram e as 

consequências que dela possam advir. 

e) Não haverá punição quando for reconhecida

qualquer causa de justificação. 

(Questão Inédita) 

80. Medeiros, cabo “antigão” da Polícia

Militar, cometeu certa transgressão e 

recorreu ao Regulamento Disciplinar para 

entender melhor os seus direitos. Por lá, é 

correto afirmar que ele encontrará as 

seguintes circunstâncias atenuantes, exceto: 

a) bom comportamento.

b) ter sido cometida a transgressão para evitar

mal maior. 

c) falta de prática de serviço.

d) ter sido cometida a transgressão em defesa

própria, de seus direitos ou de outrem, desde 

que não constitua causa de justificação. 

e) ser cometida a falta em presença de

subordinado. 
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Gabarito I 

01 B 21 D 41 D 61 B 

02 E 22 D 42 E 62 E 

03 A 23 A 43 B 63 E 

04 D 24 A 44 D 64 D 

05 A 25 C 45 D 65 B 

06 D 26 B 46 B 66 D 

07 C 27 E 47 D 67 A 

08 A 28 C 48 C 68 C 

09 C 29 A 49 D 69 C 

10 C 30 A 50 A 70 B 

11 B 31 B 51 C 71 A 

12 C 32 B 52 C 72 E 

13 D 33 E 53 D 73 E 

14 B 34 B 54 C 74 C 

15 B 35 C 55 C 75 B 

16 A 36 B 56 D 76 D 

17 B 37 A 57 A 77 A 

18 E 38 A 58 D 78 C 

19 A 39 E 59 D 79 B 

20 D 40 C 60 B 80 E 
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